

内黄县工会干部有了新面孔

大学生“村官”当选工会副主席

本报讯（通讯员李承锦 记者肖树臣）“大家选举我任村工会副主席，给了我一次为广大家服务的机会，在新的岗位上，我将努力当好工会主席的参谋和助手。”9月10日在河南内黄县关镇李庄村工会第二次

会员代表大会上，被选为村工会副主席的大学生村官刘慧君满怀信心地说。

今年，内黄县委组织部与县总工会决定在村级工会换届中充实一批优秀大学生村干部担任村级工会副主席，要求全县17个乡镇

工会选择村办企业较多、外出农民工较为集中、农民工基础工作做得较好的村，作为换届选举的示范点，并推荐一名大学生村干部人选。

李庄村是内黄县直选大学生“村官”担任

百名专家学者授课 千名干部走进党校 万名干部轮训一遍

烟台市总提出工会干部教育培训三年目标

本报讯（记者杨明清 通讯员邱春波 孙鹏）山东省烟台市总工会决定自2009年9月起至2012年8月，在全市范围内广泛实施“工会干部教育培训百千万工程”。

培训工作的目标是，3年内，烟台市县两级总工会共邀请100名专家学者举办工会业务知识及经济、法律、社会管理等方面的知识讲座；组织全市千名工会干部进市县两级党校及各级工会干部学院培训；全市各级工会轮训1万名工会干部。各级工会领导机关干

部主要学习“理论基础”、“工会理论与业务”、“政策法规”等方面的内容。基层工会干部重点学习《企业工会工作条例》、有关工会工作法律法规、平等协商签订集体合同等工会工作实务以及经济理论、现代企业管理、企业文化责任等方面知识。培训的主要形式：一是工会干部综合性培训班。每年上半年在市委党校举办全市范围的新任工会主席上岗资格培训班，脱产培训时间不少于1周。下半年举办工会干部综合培训班，脱产培训时间不少于1周。

为确保“工会干部教育培训百千万工程”的顺利推进，烟台市总在依托党校、工会干部学院等教育培训基地的基础上，充分利用社会资源开发新的工会干部培训基地，邀请组建一支由省总、省局、市局、市校及部分高校专家教授，市县党校及部分高校学者组成的专业师资队伍；打造一支由相关职能部门专家及工会机关有一定专长的干部和基层工会主席组成的兼职师资队伍。为了确保培训目标的实现，烟台市总提出，凡没有完成培训任务的工会，不能评为先进，不能参加模范职工之家评选，工会干部不能参加先进个人评选。

学院等教育培训基地的基础上，充分利用社会资源开发新的工会干部培训基地，邀请组建一支由省总、省局、市局、市校及部分高校专家教授，市县党校及部分高校学者组成的专业师资队伍；打造一支由相关职能部门专家及工会机关有一定专长的干部和基层工会主席组成的兼职师资队伍。为了确保培训目标的实现，烟台市总提出，凡没有完成培训任务的工会，不能评为先进，不能参加模范职工之家评选，工会干部不能参加先进个人评选。

能工巧匠手艺比赛成为景点

9月15日，2009多彩贵州旅游商品“两赛一会”黔东南赛区能工巧匠选拔大赛在贵州省凯里市举行。来自黔东南州各地的103名能工巧匠逐一登台，现场比拼制作刺绣、蜡染、银器等民族旅游工艺品。比拼现场令前来观看的游客大饱眼福。 吴如雄 摄

9月15日，2009多彩贵州旅游商品“两赛一会”黔东南赛区能工巧匠选拔大赛在贵州省凯里市举行。来自黔东南州各地的103名能工巧匠逐一登台，现场比拼制作刺绣、蜡染、银器等民族旅游工艺品。比拼现场令前来观看的游客大饱眼福。 吴如雄 摄

全国金融系统先进单位、先进个人事迹报告会在京举行

劳模精神引领金融职工做更大贡献

本报北京9月16日电（记者王娇萍）“只有全身心地投入到事业中去，你的人生才更精彩！”“即使面临生死考验，也要做祖国和人民忠诚的金融卫士，因为这是我们的职责所在”……今天，全国金融系统先进单位、先进个人事迹首场报告会在北京举行，8位先进代表讲述了各自忠于职守、甘于奉献的感人事迹，表达了推进金融业创新发展的信心和决心，并以此迎接新中国60华诞。

金融是现代经济的核心。站在新中国成立60周年的新起点上，特别是面对国际金融危机的严峻挑战，团结引导广大金融职工在推动金融创新、促进经济平稳较快发展中发挥工人阶级主力军作用，无疑是摆在金

融系统各级工会组织面前的主要任务。中国金融工会常务副主席刘承莹表示，正是基于这样的认识，中国金融工会决定在金融系统2009年荣膺全国五一劳动奖状、奖章和全国“工人先锋号”的先进集体和个人中选择部分代表，组成“全国金融系统先进单位、先进个人事迹报告团”作巡回报告。“通过对劳模精神的大力弘扬，既充分展示金融系统职工队伍良好的精神风貌，又激励大家进一步增强立足岗位建功立业的责任感、使命感。”

报告团成员中，有来自地震灾区、历经生死考验而意志弥坚的抗震救灾英雄，有从奥运会、残奥会这个特殊战场归来而深谙金融服务真谛的先进代表，有凭着敬业、创新在本

职岗位上作出不平凡业绩的标兵模范……他们每个人的经历不同、岗位各异，但都有着同样闪光的精神内核，那就是对党和国家金融事业的无限忠诚。报告会上，劳模们的感人事迹、真情表白，深深打动了现场每一个人的心，听众们热烈的掌声蕴含着对他们最诚挚的敬意。

据悉，报告团还将赴上海、广州、西安等地进行巡回演讲。在京期间，中国银监会主席刘明康和中国银监会副主席、中国金融工会兼职副主席郭利根等亲切看望了报告团成员。

来自全国金融系统各金融机构工会负责人和职工代表共300多人参加了今天的报告会。

辽源东吉街道非公企业工会联合会

当参谋抓维权解难题构和谐

部还深入企业，帮助出谋划策，并号召职工发扬工人阶级主人翁精神，迎接挑战，共克时艰。吃了定心丸的职工，工作热情高涨。东方家电城工会组织职工送家电下乡，不但方便了农民，也提高了经济效益；雅柏大酒店不但未裁员，还扩大了服务项目，增加了80个就业岗位。

针对小型非公企业职工维权难的问题，

9月16日，全总文工团来到浙江衢州慰问演出。演出间隙，一位在衢执教的外籍女教师走到全国劳模——从事环卫工作30年的廖土珠跟前，拉着她的手说：“劳模光荣，中国环卫工人真漂亮！” 毛朝阳 摄

并代表职工经过与行政主管部门和行政领导的反复协商，最终达成一致意见：当公司生产经营实现盈利并完成年度预算利润指标时，员工基本收入不下降。当公司生产经营实现盈利并超额完成年度预算利润指标时，员工基本收入应给予适当提高。当公司生产经营不亏损但未完成年度预算利润指标时，员工基本收入降减幅度平均不超过15%。当公司生产经营出现亏损时，员工基本收入降减幅度平均不超过30%。

在协商一致的基础上，今年1月10日，海南矿业召开一届二次职代会，《工资集体协商协议书》提交职工代表大会审议通过，双方首席代表在协议书上签了字。

紧紧地拥抱着他，用手轻轻地拍着他的背。达吾提·阿西木控制不住自己的泪水。这一刻房间内寂静无声。

不顾达吾提·阿西木的劝阻，温家宝执意要送送他。温家宝拉着达吾提·阿西木的手在中南海的院子里一路走过去，叮嘱他，评上“双百”人物，是党培养的结果，是维吾尔族兄弟的荣誉，也是新疆各族群众的荣誉。要珍惜荣誉，做一个好支部书记。达吾提·阿西木连连点头：“你说的话，我全部记在心里。我会保持这份荣誉，不惜一切为家乡建设做贡献。”

“总理，我要走了！”坐在车里，摇下车窗的达吾提·阿西木眼睛里流露出不舍。

晚霞夕照，微风拂面。温家宝站在车旁，挥着手，微笑着，目送达吾提·阿西木离去……

（新华社北京9月16日电）

带领职工学技术 帮助班组搞攻关

大冶有色稀贵厂有家职工科技站

攻关项目，保证攻关质量，并负责检查验收。此外，该站还通过指导职工开展自主管理、金点子等活动，鼓励职工自主学习，推进车间群众性技术创新工作。

洗铸班班长宋幸福将自己多年的经验总结成“9字洗铸操作法”，耐心传授给其他职工，在节能降耗的同时，使金锭洗铸的一次合格率由70%提高到98%，银锭洗铸则由65%提高到97%。

今年，为降低分金班的渣含金量，科技指导站对该班进行了技术援助，分金班的职工一有空就会去指导站，向技师、老班长学习降低渣含金量的方法，渣含金量逐月降低，不断刷新历史纪录。指导站还帮助电金班开展岗位练兵活动，职工的技术水平有了显著提高，黄金一级品率一直保持在100%的历史最高水平。

中南海里看亲人

（上接第1版）温家宝很早就曾对新疆新型农村合作医疗试点工作提出过明确要求，促进了新疆农村群众看病难问题的解决。

“孩子上学还交学费吗？”

“不但不收学费，课本费也不用交。村民们说，我们种粮食政府给补贴，盖房子政府给补助，孩子上学不用交费，看病还能报销。祖辈也没有遇到这样的好事。”

从吃穿住行医疗教育，到水电路沼气，总理扳着指头一件一件事情地问，达吾提·阿西木回答得实实在在。

巴楚缺水，总理一直挂念在心上，那里山

全国家电维修服务职业技能竞赛拉开帷幕

本报北京9月16日电（记者丁军杰）记者今天从中国家用电器维修协会在京举行的“家电下乡服务先行”新闻发布会上获悉，第三届全国家用电子电器维修服务行业职业技能竞赛日前拉开帷幕。获得各竞赛职业（工种）全国决赛前3名并符合条件的选手，由中国商业联合会报请人力资源和社会保障部授予“全国技术能手”荣誉称号。获得个人、团体总成绩第1名并符合条件的选手，由中国财贸轻纺烟草工会按程序报请中华全国总工会批准后，授予全国五一劳动奖章和“工人先锋号”称号。

据悉，由中国商业联合会、中国就业培训技术指导中心、中国财贸轻纺烟草工会和中国家用电器维修协会联合主办的本次竞赛分两块，即家电下乡电视机维修服务技能竞赛和家庭空调器安装维修服务竞赛，同时进行。总决赛将于11月10日至11日在京举行。中国财贸轻纺烟草工会副主席蔡瑞霞表

示，共同开展此次竞赛活动对于整合社会资源，改善涉农地区家电维修服务条件，提升家电维修服务行业职工队伍整体素质，提高家电安装维修服务水平，促进就业和农村劳动力就地转移，进一步落实家电下乡政策，把党和国家的惠农、利农、便农政策落到实处，为实现扩内需、保增长、调结构、上水平作贡献，都有积极的促进作用。

据介绍，近年来，中国财贸轻纺烟草工会与中国家用电器维修协会密切合作，在上届竞赛上推出行业第一个全国五一劳动奖章获得者，极大地鼓舞了全行业职工爱岗敬业、钻研技能的热情。他们共同倡议和推动了有关空调安装工强制佩戴安全带措施出台，使空调安装工的生命安全得到保障。今年，他们还联合向全国政协提出了《关于在实施家电下乡中加强农村家电维修技能培训的建议》的提案，推动有关主管部门重视和支持家电维修服务技能的展开。

据介绍，由中国商业联合会、中国就业培训技术指导中心、中国财贸轻纺烟草工会和中国家用电器维修协会联合主办的本次竞赛分两块，即家电下乡电视机维修服务技能竞赛和家庭空调器安装维修服务竞赛，同时进行。总决赛将于11月10日至11日在京举行。中国财贸轻纺烟草工会副主席蔡瑞霞表

企业效益回升 职工收入增加

海南矿业兑现工资集体协商约定

本报见习记者赖志凯 通讯员包竹荣）“工资协议真有用！”8月26日，领到今年上半年的奖金后，海南矿业联合有限公司中细碎车间电焊工吴立新感叹说。截至6月底，海南矿业联合公司实现了任务完成过半的目标，并超额完成了上半年盈利预算利润指标，公司领导按照《海南矿业公司工资

集体协商协议书》中的规定，为每位员工发放了上半年的奖金，实现了企业与员工的“双赢”。

据了解，去年9月以来，受国际金融危机影响，国内钢材需求锐减，铁矿石价格大幅度下挫。对此，海南矿业工会积极应对，开展了工资集体协商，并签订了《海南矿业公司工资

集体协商协议书》，约定当企业效益好时，可通过集体协商为员工加薪；当企业效益不好时，也可通过集体协商使劳资双方达成共识，进行必要的减薪以共克时艰。

为保证薪酬增减幅度的公平合理，企业

工会一方面了解员工对工资增减幅度的诉求，另一方面掌握经营者对工资增减的限度，

要逐步加大支持力度，研究促进新疆特别是贫困地区发展的政策，改善农牧民的生产生活条件，提高他们的物质文化生活水平。”

温家宝接着说：“特别要重视新疆社会事业发展，包括医疗卫生文化的发展。让每个孩子都上学，不仅完成九年义务教育，而且创造条件让他们上高中、上职业学校，有条件的培养他们上大学。”

总理的回答让达吾提·阿西木十分感动，他打着手势说：“这么大的国家，很多大事要总理操心呢。为了村里小事，耽误总理时间了。”话语里带着歉意。

“还有什么困难要告诉我？”总理诚恳地问道。

达吾提·阿西木从怀里掏出了三份建议。

三份建议讲了三件事情：一是加快扶贫步伐；二是发展绿色专业化农业；三是解决和群众生活密切相关的基础设施问题。

温家宝仔细地看完，沉思片刻说：“三件事围绕一个目的：尽快让农牧民脱贫致富奔小康。这正是我们要做的事情。去年国家已经专门出台支持新疆发展的文件，在这个基础上还

重：那是国内外‘三股势力’煽动起来的打砸抢烧严重暴力犯罪事件，他们想破坏汉族维吾尔族的兄弟关系。这起事件让群众的生命财产都受到损失，我们很痛心。”

达吾提·阿西木说：“大家都非常痛心。这些坏人见不得我们日子过得好。”

温家宝说：“在新疆，汉族离不开汉族，所有民族谁也离不开谁。我们都是一家人，应该珍惜来之不易的稳定发展好局面。现在最重要的是依法保护各族人民的生命财产安全，稳定新疆社会稳定秩序，各族人民团结起来把新疆建设得更好。”

“我要把总理的话带回去。这是我们一定要做的。”达吾提·阿西木坚定地回答道。

40多分钟过去了，怕耽误总理太多时间，达吾提·阿西木起身告辞。温家宝走上前，

谈起乌鲁木齐“7·5”事件，温家宝语调沉

打工路上工会“撑腰”

□雷化洲

来，离乡打工的谷城县工会向务工人员发了一本维权手册，说“有困难可以找工会”。于是，在今年6月11日，我们按照维权手册上提供的电话，向家乡谷城县总工会申请援助。其实也没抱多大希望，但工会干部在电话中听说我们的诉求后，马上组织专门负责人联系。几天后，我们就接到谷城县总工会打来的电话，说县工会将联合司法部门前往河南省信阳市潢川县，为我们讨回被拖欠的工资。

工会工作人员一到信阳，就立即与那家建筑公司的项目部联系。刚开始讨的时候很困难，毕竟是跨省，比较复杂。对方一直打“马虎眼”，不是说拿不出这么多现金，就是对工会工作人员置之不理。甚至有好几次，这个项目部的人一见我们领着工会工作人员过去，就推托说“管事的人不在”，或者“刚出去开会”等等。

面对这种情况，工会工作人员没有灰心。他们一方面积极与当地政府、工会接洽，另一方面还对我们作出承诺：不帮助我们讨回工钱，决不撤兵！

一次次的上门做工作让项目部见识到了工会工作人员的执著。在工会工作人员摆出的相关法律法规、证据面前，项目部再没法推诿了，在工会工作人员到达的第6天，项目部负责人终于出来，与我们农民工达成协议：项目部一次性付清欠款146437元，另外支付农民工代表的往返车费、误工费1000元。

拿到工钱的时候，我们21个农民工兄弟欢呼雀跃。对工会工作者，除了一再说“谢谢”，也难以找到其他语言来表达我们的感激和敬意。谷城县总工会用他们的实际行动向我们证实了他们说得到也做得到的承诺——“有困难找工会”。

（作者系湖北省谷城县关镇谢家营村一组农民工）

辉煌60年

前进中的工会

湖北谷城，鄂西北武当山下的一个山区县城。“八山半水分半田”是这里的真实写照。这是一个劳务输出大县，全县常年在外务工人员达10万人以上，占总人口的2成以上。我就是其中一员。

在外打工不容易，其中的辛酸只有自己知道。为了多挣钱，吃苦受累我们不怕，最怕的是干了活还拿不到工钱。这种事以前在我和几个同乡的打工兄弟身上都发生过。流了汗、亏了路费钱不说，家里等着寄钱回去给孩子交学费、看病、过日子的指望，都泡了汤。雇主要钱，有时是找不到人的，找到了对方也是态度强硬。实在是没有办法，只好自认倒霉。

不过，现在我们不怕了，有人给我们“撑腰”了——前不久，在谷城县工会组织的坚持追讨下，我和打工兄弟们一共21人要回了被拖欠了1年多的14万元工钱。

2007年，我和工友们与河南省信阳市潢川县某建筑公司签订协议，承担一工程楼顶外圆大椽、室内粉刷、杂工等8项工程，工程总价款为183437元。

签订协议后，我们20多个谷城县籍农民工进场施工，并严格按照协议约定标准完成了工作任务。哪晓得，2008年工程结束时，那家建筑公司仅仅支付给我们工程款37000元，尚欠146437元。

我们多次到项目部催要，但项目部都以种种理由推诿拒绝。无奈之下，我们想起

9月16日，全总文工团来到浙江衢州慰

问演出。演出间隙，一位在衢执教的外籍女教师走到全国劳模——从事环卫工作30年的廖土珠跟前，拉着她的手说：“劳模光荣，中国环卫工人真漂亮！” 毛朝阳 摄

并代表职工经过与行政主管部门和行政领导的反复协商，最终达成一致意见：当公司生产经营实现盈利并完成年度预算利润指标时，员工基本收入不下降。当公司生产经营实现盈利并超额完成年度预算利润指标时，员工基本收入应给予适当提高。当公司生产经营不亏损但未完成年度预算利润指标时，员工基本收入